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NEWSLETTER
Prvi GA bilten aktivnosti: Udruženi za bolje društvo - od

monitoringa zatvora do premijere filma 
novembar 2016.

Program ljudskih prava

Monitoring zatvora i policijskih stanica

Nadgledanje poštovanja ljudskih prava lica lišenih slobode i uslova u kojima oni borave je u našem
fokusu već duže vrijeme. Narednog mjeseca organizovaćemo dvije monitoring posjete u zatvoru i poli-
cijskoj stanici , a sve u cilju otkrivanja i prevencije slučajeva torture. Ove aktivnosti naslanjaju se na
Memorandum o saradnji sa  ZIKS-om i Upravom policije a podržane su od strane Ambasade Holandije
u okviru programa MATRA.

Obilježavanje Međunarodnog dana ljudskih prava

Građanska alijansa sa tradicionalnim i prirodnim partnerima- Ombudsmanom, OSCE  i drugima obilježava
ovaj važan datum, čime doprinosimo unaprijeđenju kulture ljudskih prava. Pripreme su uveliko počele.

Program dobrog upravljanja

Regionalna kancelarija za saradnju mladih

Inicijativa mladih za ljudska prava, članica GA, nastavila je da intenzivno radi na uspostavljanju Re-
gionalne kancelarije za saradnju mladih Zapadnog Balkana. Nakon potpisivanja Sporazuma o uspostavl-
janju Regionalne kancelarije organizujemo okrugli sto na temu "Uspostavljanje Regionalne kancelarije
za saradnju mladih- RYCO" , a u istom mjesecu u tri navrata sprovodimo akcije informisanja građana i
to u  Nikšiću,  Podgorici  i Ulcinju , a sve u sklopu kampanje koju sve kancelarije Inicijative mladih za
ljudska prava realizuju u regionu. Aktivno učestvujemo u radu Regionalne radne grupe za izradu RYCO
i radujemo se doprinosu u procesu koji će rezultirati formiranjem kancelarije. 

Vladavina prava

Bezbjednost u zatvorima

U saradnji sa Ministarstvom pravde, realizujemo projekat MATRA, koji je podržan od strane Ambasade
Holandije koji se pored ostalog bavi i bezbijednošću u zatvorima. U okviru pomenutog, do februara
2017. inostrani ekspert će uraditi procjenu bezbijednosti jedinica za zadržavanje i korekciju, nakon što
izvrši pažljivu analizu fizičkih barijera kao i procedura u zatvorima. Ista će rezultirati preporukama koje
će ući u Strategiju o bezbijednosti 2017–2020. Uporedo s tim, bavimo se i promocijom alternativnih
sankcija. Projekat koji smo započeli u septembru, trajaće dvije godine.
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Istraživanje o povjerenju u pravosuđe

Krajem novembra i početkom decembra 2016., Građanska alijansa će u saradnji sa Udruženjem sudija
Crne Gore i Vrhovnim državnim tužilaštvom realizovati istraživanje o povjerenju u pravosuđe. Ovo is-
traživanje realizuje se već četiri godine. Njegove komponente su istraživanje javnog mnjenja o povjerenju
u sudstvo i istraživanje stavova sudija i tužilaca o njihim o radu sudova. Pomenuta aktivnost je dio Ak-
cionog plana za poglavlje 23. 

Medijski program

Emisija ,,Robin Hud”

I ove sezone, u okviru emisije „Robin Hud“ u fokusu će tradicionalno biti rješavanje problema građana,
a funkcioniše po principu obraćanja građana redakciji naše emisije i iznošenja njihovih  problema i
našem naporu da se isti riješi ili se počnu rješavati u duhu konstruktivnog dijaloga i oslanjanja na zakone
države Crne Gore, pravo i pravdu. I ove godine  gledaoci će moći da vide naše istraživačke priče vezane
za maratonske sudske sporove, nedostatke u sprovođenju akcionih planova, neeefikasnu imple-
mentaciju Zakona,  prepreke prilikom zapošljavanja ranjivih kategorija i mnogih drugih. Jedinstven
primjer građanskog novinarstva i saradnje NVO i institucija u svrhu poboljšanja uslova života i testiranja
vladavine prava uz medijski monitoring.

Projekat „Balkan without hate“, finansiran od strane Erasmus+ Programa

Projekcijom filma „SIGEMBR“ u subotu, 29. oktobra  na Cetinju, NVO „35mm“ je započela crnogorsku
promociju filma koji je osmišljen kao odgovor mladih na mržnju prema različitostima. Mladi iz sedam
zemalja Evrope, koji dolaze iz različitih nacionalnih grupa su zajedničkim snagama uradili kratki igrani
film kako bi pokazali da imaju rješenje, ali i ideju za „Balkan bez mržnje“. U izradi filma su učestvovale
i partnerske organizacije iz Bosne i Hercegovine, Srbije, Estonije, Grčke, Italije i Rumunije, koje će film
promovisati i u svojim zemljama. Za Crnu Goru je u narednih pet mjeseci planirano 12 promocija u
Cetinju, Ulcinju, Nikšiću, Podgorici, Bijelom Polju, Budvi i Tivtu. 

Projekat „Marginalizovani od strane sistema: Ne više“, finansiran od Evropske unije

NVO „35mm" članica Građanske alijanse je početkom oktobra javnosti predstavila aplikaciju za mobilne
telefone „Građanski institut", u okviru projekta „Marginalizovani od strane sistema: Ne više", koji je fi-
nansirala Evropska unija. Aplikacija „Građanski institut" je kreirana kako bi građani/ke Crne Gore
mogli/e da prijave kršenje njihovih prava kao radnika, pacijenata i potrošača. Putem aplikacije za mo-
bilne telefone građani/ke mogu da lociraju i opišu problem ali i navedu instituciju za koju smatraju da
je nadležna u rješavanju problema sa kojima se suočavaju. U mogućnosti su da prijavom problema prate
faze njegovog rješavanja. Aplikacija omogućava mapiranje lokalnih problema u zajednici i sadrži jed-
nostavna pravila za prijavu problema i dostupna je na Google Play Store-u.
Pokrenut je sajt www.nvo35mm.org
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Škola demokratskog rukovođenja

Seminar “Slobodno i nezavisno novinarstvo u demokratskom društvu”

Škola demokratskog rukovođenja, članica asocijacije Škola političkih studija Savjeta Evrope, u konti-
nuitetu realizuje svoj godišnji program koji je usmjeren na rad sa alumnistima, polaznicima prethodnih
14 generacija. U periodu od 28. do 30. oktobra, u Mostaru je održan alumni seminar na temu "Slobodno
i nezavisno novinarstvo u demokratskom društvu". Učesnici ovog seminara bili su predstavnici
političkih partija kao i novinari najznačajnijih medijskih kuća koji funkcionišu u Crnoj Gori. 

Svjetski Forum Demokratije u Strazburu

Od 7. do 9. novembra, 20 predstavnika Škole demokratskog rukovođenja će učestvovati na Svjetskom
Forumu Demokratije 2016. u Strazburu. Forum se ove godine organizuje na temu "Demokratija&Ravno-
pravnost: Da li je obrazovanje važno?".

Borba protiv korupcije

Škola demokratskog rukovođenja će 23. novembra u hotelu "Hilton" u Podgorici organizovati konfer-
enciju koja će biti posvećena borbi protiv korupcije u Crnoj Gori kao i izazovima u saradnji institucija
na tom polju. Događaj je namijenjen prvenstveno alumnistima Škole ali je otvoren i za druge zaintereso-
vane učesnike. Više informacija o radu Škole možete pronaći na sajtu  ( www.sdr.gamn.org ).
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